И МАСТЕРСТВО. II B I OXHOBEHBE REPRESENTATION OF THE PROPERTY OF THE PROPER

МИКОНЧВАНСЬ Лекинградского zacrpont госидарственного andena Ленипа академического теагра оперы и балега име-ни С. М. Кирова. Около 100.000 москвичей побы-вали на апектаклях про-CAGBRERNOSO MORRENTUSE.

ВРЕМЕНИ последнего оприезда прославленного коллектива в Москву про-шло более десяти лет, и вынешние спектакли его явились важным творческим отчетом. Энтузиазы и волнение исполнителей, которые чувствова-лись на спектаклях, говорят об особо ответственном отношения гостей к своим выступлениям в столице.

Приятно, что, проявив бережное отношение к наследию русской классики. в новых постановках сохранипревосходные декорации неповторимого театрального ка Ф. Федоровского художника Ф. Федоровского («Ивая Сусании» и «Хован-щина»), а также привезли поставленную режиссером Л. Ба-∢Хованшину». Приближается к уровню замечательных мастеров и сценическая интерпретация «Бориса Годунова» (режиссер А. Соколов, художник В. Степанов). Гости показали также столь идущую жемчужину итальниской классики «Лю-чию дв Ламмермур» Довп-цетти (режиссеры Р. Тихоми-ров и Б. Каляда, художник ров и Б. Каляд И. Севастьянов).

У ленинградцев немало нитересных певцов. Это Б. Штоколов, наделенный от природы голосом красивого тембра, ровно звучащим во всех регистрах с безукоризненной интонацией (Сусанин, Борис, Досифей). Талантливая, ум-ная певица и актриса И. Богачева (Марфа в «Хованщине», Маншек, Любаша) привлекает строгостью музыкальной формы, драматической выразвтельностью. С первых же звуков казативы Автониды («Ивав Сусавин») рассказа Лючин, арин Марфы в «Царской невесте» вы попадаете под обаяние легкого, удивительно «полетного» голоса Г. Коналеной, впадеюшей виртуозным мастерством. Праздничную приводнятость создавало ее участие в спектаклях. Отрадно было познакомиться и с молодым певпом К. Плужниковым, отдичво исполнившим труднейшую партию Эдгара (∢Лючия ди Ламмермурь). Красивый, свежий голос, эмоциональная увлеченность, артистизм принесли ему заслужевный усвех. Особый интерес музыкантов и любителей оперы вызнали произведения советских авторевпостными пропагандистами которых являются кировцы. С 1953 года сохра-

пяется в репертувре геровче-

ская, проникнутая патриоти-

ческим пафосом эпопея «Де-кабристы» Ю. Шапорина —

классическая по форме, бога-

лая мелодическим содержани-

МОСКОВСКИЕ ГАСТРОЛИ

ем и яркими спеническими образами (режиссер Е. Соков-ния, художник А. Константиновский). В сплоченком общими хуложественными задачами ансамбле трудно выделить кого-либо из ценцов. И все же хочется отметить дарование исправителя партии Щепина-Ростовского Н. Майбороды.

Кировский театр порадовал москвичей и своими новыми рафотами. И. Дзержинский вновь обратился к роману М. Шолохова «Тихий Дон», на этот рез ко второй часте. В пелом спектакль производит хорошее впечатление. Лучшие оперы принадлежат Аксинье в Грягорию, партин которых с жобовых поют И. Вогачева В Морозов, создавия прим, волиующие обравы героев, Шолохова.

Большой житерес вызвал спектакль «Петр I» А. Петрова (сценаристы и постановщи-Н. Касаткива в В. Васи-в). Об этой постановке «Правда» уже висвла, во сего-дия я не могу не сказать об исполнителях. Петр, воплощенный В. Морозовым, впечатляет не только большим портретным скульптурностью внешнего образа, но и энерги задором, внутренней си-пелеустрамденностью. AOM. дом, Рельефны в другие фигуры: Вкатерина (И. Бегачева), Софья (Л. Наконечная), Ана-стасян (Г. Коналена), Монь-шиков (Н. Майборода), Лефорт (В. Журавленко).

В гастрольном репертуаре кировпев и опера «В бурю» Т. Хранникова, новая постановка которой поснящена кол-лективом XXV съезду КИСС. Произведение правдивов, вывзволнованно, убедительно.

Большую денту в искусство театра имени Кирова вносят хор в оркестр и их руководи-тели — главный хормейстер А. Мурин в дирижеры Ю. Га-малей, В. Калентьев в В. Фе-дотов. И. бесспорно, талантливая работа дирижера Ю. Тесумевшего дать оркестру ярков, объемное звучалие. От всет жуши хочется поздравить коллектив леженным успехом московских гастролей и пожелать им новых творческих удач и радос-

Н. КАЗАНЦЕВА. Народная артистка РСФСР, пауреат Государственной премии СЕСР.

ГАСТРОЛИ денинградцев нередко становятся откры тием новых вмен, новых званий, а водчас в нового слова в искусстве. Вспомним, что спектакли, составившие целые страницы предвоенного верисда развития советского балета, «Бахчисарайский фонтан», «Ромео в Лжульетта», а также поворотный для современ-ной хореографии «Каменный цветок», были созданы на спене театра имени С. М. Кирова в впервые показаны именно москвичам.

Ha aror pas a penepryap soшля балеты, созданные в последние годы, и такие шедевкак «Спящая красавипа», «Лебединое оверо», «Шопеня-вна», «Тени» из «Баядерки», несколько номеров из классических балетов, объединенных в трех концертах. Именно тарепертувр является проб-камнем исполнительского мастерства. Выступать в нем - значит соревноваться с великими предшественииками в с лучшими современными танцорами. К ним. сомненно, относится И. Кол-пакова, в чьем искусстве наиболее полно выражается нинградская школа. Любое ее выступление (во время гастролей она танцевала Аврору в «Спящей красавице» и Силь фиду в «Шопениане») поражает безупречностью пластического рисунка и одухотворенностью. Иного характера дарование Г. Комлевой, наделен ной драматическим темпера-ментом. Мы увидели ее в балете И. Стравинского «Жаритица» (либретто и постанов-ка Б. Эйфмана, художник В. Доррер), в котором она воплотила сложнейший по экставпевальной прессии сики образ птацы-оборотня. В «Тевях» балерина утверждала благородный трагизм гемоменменальна милостр инпор классического танца.

Фрагмент «Теня» у ленияградской трупом звучит как патетический хорал. Пластические темы солистки подхватываются в разваваются слиготокносто выжинажить вими кордебалета, Кстати, этот французский термив может быть ∢расшифрован» как ∢осбалета». Композиция «Теней» построена таким образом, что ваше внимание сосредоточено на появлении кажиз тридцетв двух балерин, и мы убеждаемся, нет каждой из них обладает красивыми линиями в свидетельствует об отличной школе. По-видимому, многие в пальнейшем вырастут в солисток, во сейчас они демонстрируют высокое искусство подразумевакниее ансамбля, не только синхропность движений, но и общее владение стилем, поэтическим языком. Для фрагмента «Теней», соз данного М. Петепв. — один стиль, для «Шопонваны» М. Фокана — неой, что без-упречно товко и ощущается в передается.

Все сказанное в равной мере относится и к мужскому составу. Быть может, особенно ярко его достоинства проявились в «Ленинградской симфонеи», поставлен-ной И. Бельским на музыку

мой симфонии Д. Шоста-Созданный цать лет назад, спектакль и согодня ясполняется с всимным подъемом, обычно свой-ным подъемом, обычно свойдия исполняется с истин-

Показывать жизнь поста — такова основная тен енция современной хореоии. Она диктует главное направление творческих поисков балетного коллектива театра имена С. М. Кирова. Большивство спектаклей, созданных в последние годы, несмогря на то, что они реше-пы с разной степенью худоственной убедительности, провизаны передовыми идея

пременя.

Борьбе с предрассудками прешлого посвящена «Горянкая М. Кажлаева (либреттист в балетмейстер О. Виногра-дов художних М. Соколова); в балете Б. Александрова <Левша> (либреттист П. Аболиков, балетмейстер К. Серіехудожник Б. Мессепер) воспета любовь к Родине; «Сотворение мира» А. Пет-(либреттисты летмейстеры Н. Касаткина в В. Василев, художник Э. Стевберг) повестнует о трудных путях развития человечества; балет С. Слоним-ского «Икар» (либреттист ∢Икар» Ю. Слонимский, балетмейстер Бельский, Э. Стенберг) говорит о силе человеческого духа.

Сложнейшая роль Икара нашла отличного исполнителя в лице Ю. Соловьева. Его атлетифеская фигура, выразительность игры, передающей нефеноменальный прыжок, к тоже усиленный способностью как бы задерживаться в ноздухе, — все это слагае-мые впечатляющего образа.

Спектакли больших идей, выраженных яркими образавоспитывают исполнитеособого качества - тапцующих актеров. Таковы не тойько уже названные кори-🕶 балетной труппы, во и те, кто представляет ее следую-ще поколения. Г. Мезениева, Н. Большакова, В. Ганибалова, Е. Евтеева, С. Ефремова, Л. Кунакова, Б. Бланков, Л. Кунакова, Б. Бланков. В Бударин, В. Гуляев, К. За кланский, Н. Ковмир завоева-ли симпатив зрителей высомастерством и своеобра-

всть глубокий смысл в том, сразу же за торжественяс отпразднованным ยก็สารรพ Вельшого театра СССР в его гом, начались гастроли Леп нградского театра именн С. М. Кирова, в свою очередь предоставившего свою сцену масквичам. Искусство обоих масканчам, полита одного кол*я*ективов — астан одного леоева, чья коран глубоко дерева, чья корни уходят в почау градиций русской музыкальной жультуры Таким образом, гастроли ле-нинградцев как бы продолжилы праздник советской оперы и советского балета.

Н. ШЕРЕМЕТЬЕВСКАЯ. Кандидат искусствоведения.